

extra

Νέα* από τα λιβάδια και πέρα από αυτά

σκέψεις για παγκόσμιες ενέργειες ενάντια στην g8

Εδώ και μερικούς μήνες εξελίσσεται μια στρατηγική συζήτηση σχετικά με διαφορετικές αντιλήψεις για το μπλοκάρισμα της g8. Σε αυτή την συζήτηση συμμετέχουν διάφορες γερμανικές και διεθνείς ομάδες, αλλά και ομάδες με κάποια διαφορετική ανάλυση και στόχους, τρόπους και μέσα. Εκτιμώντας τόσο πολύ το γεγονός ότι μια τέτοια συζήτηση προέκυψε σε διεθνές επίπεδο, και ελπίζοντας ότι υποστηρικτές όλων αυτών των ιδεών θα έρθουν τον Φλεβάρη στην διεθνή συγκέντρωση της Βαρσοβίας, θέλου-

με να σας προμηθεύσουμε όλους με τα μέχρι τώρα τυπωμένα κείμενα. Πρώτη είναι η πρόταση μερικών ομάδων της παρεμβατικής αριστεράς (IL) που σχεδιάζει ένα ή περισσότερα μπλόκα, οριστικά την σύγκρουση με την αστυνομία – αλλά που σέβεται άλλες αντιλήψεις δράσης σε άλλους χώρους. Το επόμενο κείμενο είναι γραμμένο από ομάδες από διαφορετικές περιοχές της γερμανίας: Η PAULA προτείνει μια αντίληψη όλων των ειδών από μπλόκα και ενέργειες, που αποβλέπουν στην κατάρρευση της κυκλο-

φορίας στους δρόμους για το Heiligendamm. Το επόμενο δύο κείμενα – που συχνά αποκαλούνται τα κείμενα του οκτώβρη και του νοέμβρη – είναι τα αποτελέσματα διεθνών διαδικασιών συζήτησης και επικεντρώνονται σε μια κριτική των προηγούμενων αντιλήψεων για τα μπλόκα, αντιπροτείνοντας αποκεντρωμένα μπλόκα για διαφορετικούς λόγους. Το τελευταίο κείμενο αυτή την στιγμή είναι η απάντηση της PAULA σε αυτά τα κείμενα

ΜΠΛΟΚΟ ΣΤΗΝ G8! Για μαζικά μπλόκα της συνάντησης των g8 το 2007 στο Heiligendamm

Σχεδόν όλο το φάσμα της πολιτικής αριστεράς – από ΜΚΟ, εκκλησιαστικές ομάδες και συνδικάτα, μέχρι το Attac και τις ομάδες και τα δίκτυα της ριζοσπαστικής αριστεράς - έχουν καλέσει σε διαμαρτυρίες ενάντια στην συνάντηση κορυφής των g8 στο Heiligendamm (κοντά στο Rostock στην βορειοανατολική γερμανία), που έχει σχεδιαστεί για τον Ιούνιο του 2007. Ήδη ένα χρόνο πριν από την συνάντηση είναι καθαρό ότι θα είναι η μεγαλύτερη κινητοποίηση της αριστεράς στην γερμανία εδώ και χρόνια, όσον αφορά το εύρος της, των αριθμό αυτών που θα συμμετέχουν, και την ένταση των ενεργειών – και επιπλέον η κινητοποίηση θα είναι διεθνής. Σύμφωνα με το μέχρι τώρα σχέδιο, και τον τρόπο που συζητήθηκε στην συνάντηση δράσης στο Rostock τον Μάρτη του 2006, η κινητοποίηση δεν θα περιοριστεί στην υποχρεωτική μεγάλη πορεία, το αντισυνέδριο και το πολιτιστικό γεγονός. Η προοπτική που υποστηρίζουν πολλοί είναι ότι αυτές τις δυνατότες μέρες της αντίστασης στην g8 και τον σύγχρονη παγκόσμια τάξη, θα έπρεπε να είναι η ευκαιρία για την δυνατότητα της δύναμής της και για την αλλαγή, να γίνουν εμφανείς. Η ημέρα πολιτικής δράσης για την μετανάστευση, και η κατασκήνωση παίζουν παίζουν ένα ρόλο σε αυτό – παράλληλα με μια προοπτική δράσης που είναι ακόμα για να πραγματοποιηθεί: Το μπλόκο στην g8! Η κριτική στην g8 εκφράζεται πάντοτε στην έλλειψη μιας νομιμοποίησής της. Ακόμα και και το κατασκευάσμα των g8 σαν την ομάδα των οκτώ δυνατών και οικονομικά ισχυρότερων κρατών της γης, εικονογραφεί την απουσία μιας δημοκρατικής τους βάσης. Γίνονται συζητήσεις και πέρνονται αποφάσεις με παγκόσμιες επιπτώ-

σεις, χωρίς την μεγάλη πλειοψηφία αυτών που επηρεάζονται με κάθε τρόπο, μέσα από την καταπίεσή τους. Η g8 δεν στερείται μόνο δημοκρατικής νομιμοποίησης αλλά εκείνης του πολιτικού περιεχομένου. Ο κόσμος που κυριαρχείται από την g8 είναι ένας κόσμος πολέμου, φτώχειας και μιζέριας, μιας διεθνούς επίθεσης ενάντια στα κοινωνικά και δημοκρατικά δικαιώματα, διαρκούς περιβαντολογικής καταστροφής, και μιας πολιτικής

υπίας. Χρειάζεται να συμβεί μια πρακτική απονομιμοποίηση που εκφράζεται στην μορφή των ενεργειών μας: κατά την οποία δεν ανανωρίζουμε την εξουσία της g8, κατά την οποία αρνούμαστε ενεργητικά, κατά την οποία παρενοχλούμε. Σε τελική ανάλυση χρειάζεται να ιδιοποιηθούμε τον συλλογικό προσδιορισμό του μέλλοντός μας. Ο στόχος μας είναι μπλόκα στα οποία μπορούν να συμμετάσχουν χιλιάδες ανθρώπων από διαφο-

της συνάντησης κορυφής των g8 του 2007 και της αποκοπής της από την υποδομή της. Θα καταλάβουμε σημεία από τα οποία χρειάζεται να περνάει ο τεράστιος αριθμός από προμηθευτές υπηρεσιών, μεταφραστές, κανονικά μέλη αντιπροσωπειών, κλπ. και δεν πρόκειται να αφήσουμε εκουσία αυτά τα σημεία. Εν τούτοις δεν αποβλέπουμε σε μια σύγκρουση με την αστυνομία. Ο στόχος μας είναι περισσότερο να πραγματοποιήσουμε μαζικά και με διάρκεια μπλόκα και να δημιουργήσουμε μια κατάσταση που είναι όσο το δυνατόν περισσότερο διαφορετική διαφωνή και υπολογίσμα μπλόκα. Αντι-λαμβανόμεστε τους εαυτούς μας βασικά σε αλληλεγγύη με αντι-λήψεις δράσης άλλων αριστερού προσανατολισμού αντιθέτων προς την συνάντηση κορυφής και δεν είναι πρόθεσή μας να περιορίσουμε τους διαφορετικούς τρόπους με τους οποίους εκφράζεται το κίνημα. Ταυτόχρονα, θεωρούμε δεδομένο ότι καθέναν που συμμετέχει στις ενέργειες θα σεβαστεί την συμφωνία που έχει επιτευχθεί σε κάθε μπλόκο. Η μεγάλη ευκαιρία που παρουσιάζεται από την κινητοποίηση ενάντια στην g8, - που κινητοποιεί τον καθένα, - είναι να αντιληφθούμε την κοινότητα και διευκολύνουμε την επικοινωνία πέρα από τα σύνορα που αυτή τη στιγμή χωρίζουν φάσματα και αντιλήψεις, και με αυτό τον τρόπο να ανοίξουμε το κίνημα για πολλούς νέους ακτιβιστές. Μέσα από αυτό θα μπορούσε να ενδυναμωθεί μακρόχρονα το αριστερό πολιτικό κίνημα, από τις μέρες της διαμαρτυρίας και της αντίστασης του Ιουνίου του 2007. Σε αυτή την βάση που είμαστε πεισμένοι για την ανάγκη να αφήσουμε πίσω μας διασπασμένες αντιλήψεις δράσης και μορφές μπλόκων και να ψάξουμε καινούργιες μορφές

BLOCK  **G8**
bewegen.blockieren.bleiben. block-g8.org

πρακτικής στήριξης δικαιωμάτων και βασανιστηρίων σε σχέση με τον «πόλεμο ενάντια στην τρομοκρατία». Και όλα αυτά όχι παρόλη αλλά εξαιτίας της πολιτικής των χωρών της g8 – και δεν μπορεί να αποσπάσει την προσοχή το άλλοθι των g8 για την διαγραφή των χρεών και της «βοήθειας για την Αφρική». Το ζήτημα εδώ δεν πρόκειται στο ότι οι g8 θα έπρεπε να παίρνει διαφορετικές αποφάσεις. Πολύ περισσότερο θέλουμε να αμφισβητήσουμε την ίδια την g8 και την πολιτική της. Απορρίπτουμε στο σύνολό της την νομιμότητα της g8. Αυτό το καθαρό «όχι» αντικατοπτρίζεται και στην μορφή της διαμαρτυρίας μας. Στην προοπτική μιας παγκοσμιοποίησης από τα κάτω και ενός κόσμου αλληλεγγύης, δημοκρατίας, ειρήνης, και σεβασμού των φυσικών πηγών, είναι απαραίτητη μια πολιτική αντίληψη και η κινητοποίηση μεγάλου αριθμού διαδηλωτών, αλλά αυτό δεν είναι αρκετό με κανένα τρόπο. Παράλληλα με τα καλά επιχειρήματα είναι απαραίτητη και μια συμβολική και πρακτική ρήξη με το αίτημα της g8 για εξουσία, προκειμένου να κάνουμε καθαρό ότι θέλουμε να κάτι περισσότερο από την καταγραφή της διαμαρ-

ρητικά πολιτικά και πολιτισμικά φάσματα και με την εμπειρία από διαφορετικές μορφές δράσης, και στις οποίες ενέργειες όχι σέβονται και ανέχονται ο ένας τον άλλον, αλλά όπου θα βρεθεί ένας τρόπος μιας γνήσιας κοινής δράσης. Για αυτό δεν χρειαζόμαστε «ήρωες», αλλά την δύναμη που προέρχεται από την αλληλεγγύη και την συλλογικότητα των πολλών. Τα σχέδια δράσής μας, για αυτό δεν προσανατολίζονται στις ανάγκες των φαινομενικά περισσότερο ταγμένων και ριζοσπαστών. Μάλλον θα έπρεπε να δημιουργηθεί μια κατάσταση όσο το δυνατόν περισσότερο υπολογίσιμη κατά την οποία οι αποφασιστικές δομές είναι διαφανείς, τα σύνορα του καθενός είναι σεβαστά και που θα αναληφθεί η υπευθυνότητα του κοινάγματος πέρα από τα μπλόκα. Είμαστε πεισμένοι ότι αυτές είναι οι συθήκες, στις οποίες χιλιάδες ανθρώπων από διαφορετικά υπόβαθρα, θα είναι γνήσια ικανοί να συμμετάσχουν ενεργά. Ακόμα και αν τα μπλόκα έχουν συμβολική σημασία, σαν σύμβολο αντίστασης και κοινωνικής ανυπακοής, δεν αποβλέπουμε σε μια αποκλειστικά συμβολική δράση. Ο στόχος μας είναι ένα γνήσιο μπλοκάρισμα

κοινότητας και δράσης. Ερχόμαστε από διαφορετικές παραδόσεις διαμαρτυρίας και αντίστασης: από νεολαϊστικά, περιβαλλοντολογικά και αντιπυρηνικά κινήματα, από το Attac και την ριζοσπαστική αριστερά, από μη βίαιες ομάδες δράσης και το αυτόνομο αντιφασιστικό κίνημα. Σε αυτή την συνεργασία, φέρνουμε μαζί μας μια ποικίλη και μακρόχρονη εμπειρία από ενέργειες με μπλόκα: εμπειρία από το CASTOR (την μεταφορά πυρηνικών καταλοίπων στο Wendland της βόρειας γερμανίας), εμπειρία από πετυχημένα

μπλόκα ναζιστικών διαδηλώσεων στο Βερολίνο το Κίελο και την Λειψία, εμπειρία από την κινητοποίηση ενάντια στον πόλεμο του Ιράκ, και φυσικά την εμπειρία από τα μπλόκα των συναντήσεων κορυφής, π.χ. στο Ενιαίο το 2003. Έχοντας συνείδηση των διαφορών, αποφασίσαμε να αναλάβουμε την ευθύνη για τα μαζικά μπλόκα της G8 το 2007. Πολλές ερωτήσεις παραμένουν να απαντηθούν μέσα σε μια υφιστάμενη διαδικασία αλληλογνωριμίας και αυτοσυνείδησης. Για όλους μας η πεποίθηση και η αισιοδοξία για επι-

τυχημένα μαζικά μπλόκα της συνάντησης κορυφής των G8 του 2007 μαζί με μια θετική και διαρκή εμπειρία δράσης για ακτιβιστές, μπορεί να προκύψει μόνο από την μετακίνηση πέρα από τους αντίστοιχους χώρους μας και την κοινή δράση. Αυτή η πρόκληση έχει κύρια σαν στόχο να την παρουσίαση των μέχρι τώρα σκέψεών μας για τα μαζικά μπλόκα. ελπίζουμε ότι οι ομάδες των μπλόκων, που μπορούν να φανταστούν να συμμετάσχουν σε τέτοιες ενέργειες, θα εγκατασταθούν τις επόμενες βδομάδες και μήνες σε όσο το

δυνατό περισσότερους τόπους. Με ένα κοινό «μπλόκα – του» ταξίδι που ξεκίνησε το φθινόπωρο, ελπίζουμε να είμαστε σε θέση να υποστηρίξουμε την διαδικασία δημιουργίας ομάδων. Ελπίζουμε ότι πολλές από αυτές τις ομάδες των μπλόκων και άλλων θα έρθουν στην διεθνή συνάντηση δράσης για την G8 στο Rostock από την 10^η μέχρι την 12^η του νοέμβρη του 2006 για να καλέσουμε το δίκτυο των μπλόκων.

4 Αυγούστου 2006

Antifasistische Linke Berlin, (Αντιφασιστική Αριστερά Βερολίνου) Avanti – Projekt undogmatische Linke, (Σχέδιο αντιδογματικής Αριστεράς) Grüne Jugend (Bundesvorstand), (νεολαία πρασίνων) X – tausendmal quer (ένα δίκτυο για μαζικά μπλόκα πυρηνικών καταλοίπων. Μαζί με ατομικούς ακτιβιστές από το Attac γερμανίας, Solid (Σοσιαλιστική νεολαία), Werkstatt für Gewaltfreie Aktion (Εργαστήριο για μη βίαιη δράση). Επαφή στο blockade@g8-2007.de

ΚΑΠΩΣ ΤΟ ΔΑΣΟΣ ΕΜΟΙΑΖΕ ΝΑ ΠΥΚΝΩΝΕΙ ΓΥΡΩ ΑΠ' ΤΟΝ ΦΡΟΥΡΟ, ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΩΣ ΠΡΟΧΛΩΡΟΥΣΕ...

Μια προταση για μαζικά μπλόκα γύρω από την κόκκινη ζώνη

Δεν είναι μόνο μετά το Seattle, και σίγουρα όχι μόνο μέσα στο κίνημα της αντιπαγκοσμιοποίησης, που βριακόμαστε στους δρόμους πολεμώντας ενάντια στην καταστροφή των συνθηκών της ζωής μας και για τον αυτοπροσδιορισμό της. Αλλά εδώ είναι που αυτό το κάνουμε μαζί. Όταν το 2007 συναντηθεί η G8 στο Heiligendamm, για να σχεδιάσει τα επόμενα βήματα του πολεμικού πουλήματος του κόσμου, θα κρυφτούν μέσα σε ένα κλουβί, καθώς όλοι τους γνωρίζουν ότι υπάρχουν 1001 λόγοι να τους επιτεθούν για τις πολιτικές τους. Είναι το συνεχώς επεκτεινόμενο καπιταλιστικό πλέγμα, που θυσιάζει τους ανθρώπους και την φύση για τα συμφέροντα των εμπόρων όπλων και οικονομικών λόρδων του πολέμου, - και τελικά το σημαντικότερο ο κινισμός της μεταμόρφωσης όλης αυτής της πίκρας σε ωραία λόγια – αυτό γεμίζει συχνά τις καρδιές μας με μια βαθειά λύπη, αλλά μας ανάβει για την επίθεση. Σταματείστε τους! Νομίζουμε ότι οι διαμαρτυρίες στις προηγούμενες συνόδους κορυφής έχουν αποδειχθεί πλέον πετυχημένες όπου καταφέραμε να συνενώσουμε την διαφορετικότητα των χειραφετησιακών αγώνων και μορφών δράσης με ένα σεβαστό τρόπο. Η συνεργασία κατά την διάρκεια των διαμαρτυριών για την G8 στο Εβιάν το 2003 ενσωμάτωσαν αυτή την ιδέα, όσο και η κίτρινη, η ροζ και η μπλε γραμμές διαδηλώσεων ενάντια στο ΔΝΤ το 2000 στην Πράγα, που αλληλοσυμπληρωνόντουσαν αποτελεσματικά με διαφάνεια για όλους αυτούς που συμμετείχαν. Και αυτή την χρονιά θα σεβαστούμε τις μορφές της διαμαρτυρίας όλων των χειραφετησιακά προσανατολισμένων ομάδων, και επιθυμούμε να αντιμετωπιστούμε με τον ίδιο τρόπο.

Είμαστε σταθερά πεισμένοι ότι είναι άχρηστη μια απεύθυνση σχετική με το αντικείμενο

προς την λογική των εξουσιαστών ή η εργασία για το κτίσιμο μιας κοινωνίας των πολιτών στην σκιά των κλιμακωόμενων πολεμικών τους παζαριών. Δεν είναι ο σκοπός μας να υποχρεώσουμε την σύνοδο να πάρει άλλες αποφάσεις – που στις περισσότερες περιπτώσεις σημαίνουν μόνο ένα εκσυγχρονισμό της εκμετάλλευσης και της καταπίεσης. Κάτω από την προτεραιότητα της αρπαγής δεν πρόκειται να υπάρξει δημιουργική συνεργασία μαζί μας. Σε αυτές τις ενέργειες αρνούμαστε να περιοριστούμε σε μορφές που απαιτούν την επιβεβαίωση της νομιμότητας – που δεν σημαίνει τίποτα εκτός από το να μας υποχρεώνει να αποδεχτούμε την κυρίαρχη τάξη. Δεν θέλουμε οι ενέργειές μας να συμβολίζουν υποταγή στην τάξη που κάθε μέρα σκοτώνει χιλιάδες. Προτιμάμε να φτυσομε το αποφασιστικό μας ΟΧΙ στα μούτρα των υπεύθυνων για αυτό το οργανωμένο έγκλημα – καθώς και για πολλά άλλα πράγματα!

Διεθνείς μαζικές επιθέσεις - Να βουλιάξουμε την σύνοδο

Για να ξεκινήσουμε και για να παρενοχλήσουμε την συνάντηση όσο το δυνατό συνολικότερα, βάζουμε το στοίχημά μας σε ένα κύκλο από μεγαλύτερα και μικρότερα μπλόκα, μαζικά και συλλεκτικά, ποικιλόμορφα και και αποκεντρωμένα, καθώς περνάει ο χρόνος, όλο και κοντύτερα στην G8. Πέρα από τα μαζικά μπλόκα, όπου στεκόμαστε ή περπατάμε, περιλαμβάνεται και η κατασκευή και η πιθανή υπεράσπιση οδοφραγμάτων. Το σεβαστό θα συμπληρώνει η άμεση δράση μικρών προσαρτημένων ομάδων, η εμφάνιση του στρατού των εξεγερμένων κλόουν, οι δημιουργικές ενέργειες ανεξέλεγκτων ακτιβιστών ή η δέσμευση μονάδων της αστυνομίας σε ενέργειες του μαύρου μπλοκ. Αν και οι υψηλότεροι εκπρόσωποι των 8 ηγετικών βιομηχανικών χωρών συναντιούνται κατευθείαν στο Heiligendamm, το σύνολο

της συνόδου κορυφής συμβαίνει σε πολλές συναντήσεις κατά την διάρκεια πολλών ημερών. Για την "επιτυχία" της συνόδου, με την έννοια μιας ομαλής πορείας, χρειάζονται πολλοί μεταφραστές, αντιπροσωπείες πολιτικών αξιωματικών και των αποκαλούμενων ειδικών, προσωπικό εφοδιασμού και ασφαλείας, γραφείαδες και διαμεσολαβητές. Και στο τέλος, το ίδιο σημαντικό, - όλοι αυτοί οι 5.000 – 10.000 συμμετέχοντες χρειάζεται να εφοδιαστούν με τα πάντα από φαγητό και ποτά μέχρι πράγματα τελείως κοινότυπα όπως το χαρτί τουαλέτας. Μέσα από αυτό το δυνητικό πεδίο παρενόχλησης επεκτείνεται στους χώρους διαμονής όλων αυτών που αναφέρθηκαν παραπάνω και τις πορείες που πρέπει να ακολουθήσουν στην διάρκεια της συνόδου. Εδώ καλείται ο καθένας όχι μόνο να εγκαταστήσει μεγάλα και μαζικά μπλόκα στον δρόμο που πηγαινει από την κοντινή πόλη του Bad Döberan στο Heiligendamm, αλλά σε όλους τους δρόμους προς και από όλους τους χώρους παραμονής. Κάνοντας αυτό οι ακτιβιστές μπορούν εύκολα να αποφασίσουν εάν θέλουν να κάνουν ενέργειες προσαρτημένων ομάδων σε συνεργασία με μεγαλύτερα μπλόκα, ή αν θέλουν να κατασκευάσουν μόνιμα μπλόκα. Η διάχυση των τόπων της διαμαρτυρίας προσκαλεί, και η διαφορετικότητα των μορφών δράσης, μας επιτρέπουν μια χαρούμενη οργάνωση ενός φεστιβάλ διεθνών ενεργειών. Στις συζητήσεις για την χρονογραφία των διαμαρτυριών, μέχρι τώρα έχουμε ότι το προηγούμενο βράδυ και η πρώτη "πραγματική" μέρα της G8 εμφανίζονται να είναι οι στιγμές των συντονισμένων μπλόκων. Το εάν τα μπλόκα θα συνεχίσουν και την επόμενη μέρα και αν θα κτυπηθεί η κόκκινη ζώνη, δεν είναι ακόμα καθαρό. Αυτό που ξέρουμε είναι ότι για να δράσουμε διαρκώς αποτελεσματικά κατά την διάρκεια της συνόδου, χρειάζεται πληροφόρηση στην ώρα της – ένα έργο που θα καλυφτεί από σημεία πληροφόρησης στα κάμπινγκ και όπου αλλού τα χρειαζόμαστε.



Ο σκοπός μας: μηδενική κυκλοφορία προς και από το Heiligendamm Για μια συνολικά διαφορετική συνολικότητα

PAULA

[υπερπεριφερειακά συμβουλευτικοί – αντιταυραρχικοί – ασυμβίβαστοι – ελευθεριακοί – αυτόνομοι]
τέλη του Σεπτεμβρίου 2006

ΜΙΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΕΠΙΘΕΣΗ ΚΑΙ ΜΠΛΟΚΟ ΤΟΥ ΚΑΠΙΤΑΛΙΣΜΟΥ Προς μια εφευρετική στρατηγική

Στον κύκλο των πρόσφατων κινητοποιήσεων ενάντια στην συνάντηση κορυφής, μπορούμε να δούμε ότι την κερδίσαμε μάλλον επειδή ανακαλύψαμε νέες τακτικές αντί της αναπαραγωγής μιας σκηνικής τελετουργικής σύγκρουσης. Για παράδειγμα στο Seattle το 1999, οι καπιταλιστές δεν περίμεναν μια μεγάλη φυσική κινητοποίηση ανθρώπων, που θα προσπαθούσαν να κλείσουν την συνάντησή τους. Στην Γένοβα το 2001 περίμεναν ότι η κόκκινη ζώνη θα ήταν το επίκεντρο της δράσης και τώρα βρισκόμαστε κάπου αλλού. Κατά την διάρκεια της G8 του 2003, μπόρεσε να πυρπολυθεί το εμπορικό κέντρο της Γενεύης, άσθραμε χωρίς να πισταεί κανένας γιατί είχαμε το στοιχείο του αιφνιδιασμού. Μετά την Γένοβα έχουμε μερικές επιτυχίες, βασικά επειδή συνεχίζουμε μια άλλη Γένοβα ενώ η αστυνομία οργανώθηκε για να το αποφύγει. Η Θεσσαλονίκη, η Πετρούπολη, το Gleneagles και άλλα ήταν βέβαια αποτυχίες όσον αφορά τους όρους στο να σαμποτάρουν το κεφάλαιο, επειδή ήταν επαναλήψεις παρόμοιων κεντρικών θεαμάτων. Παρόλα αυτά ήταν δυνατά γεγονότα, με τους όρους της δικτύωσης και της δημιουργίας σχέσεων ανάμεσα σε διακριτούς ανθρωπούς και αγωνιστικές ομάδες.

Το ερώτημα είναι όμως ποιάς μπλοκάρει ποιά. Εάν οργανώσουμε μια μεγάλη κινητοποίηση σε ένα μέρος τότε η στρατηγική του κράτους / κεφαλαίου είναι καθαρή. Θα κινητοποιηθούν και αυτοί εκεί. Μέσα από την φύση του κεφαλαίου, έχουν πάντα περισσότερες πηγές απ' ότι εμείς. Οι συνθήκες της πολιτικής πάλης έχουν επίσης αλλάξει, σε πολλές περιπτώσεις το σαμποτάζ που γίνε-

ται τη νύχτα έχει γίνει ποιά σίγουρο απ' ότι μια ανοιχτή δια δήλωση την μέρα. Η τρομοκρατία είναι το νέο θέαμα του κεφαλαίου, το νόμισμα του φόβου είναι το μέσο για να νομοθετούν εναντίον, να μας διασπών και να μας φυλακίζουν. Διευκολύνουμε την εργασία τους εάν τους αφήσουμε να μας αναγνωρίσουν μέσα από την κινητοποίησή μας σε ένα μέρος.

Σήμερα, επιτυχημένη πολιτική ενάντια στο κεφάλαιο σημαίνει μπλοκάρισμα της οικονομίας. Οι εξεγερμένοι του Αλγερίου, οι πικέτες στην Αργεντινή και το κίνημα ενάντια στο CPE (το νομοσχέδιο για την ανεργία των νέων) στην Γαλλία έχουν από κοινού αυτό το επίκεντρο: επίθεση με όλα τα μέσα στην κυκλοφορία του κεφαλαίου. Για τον λόγο αυτό θα υποστηρίξουμε ότι με το μπλόκο στην οικονομία, μέσα από την επίθεση στην υποδομή και την ροή του κεφαλαίου σε όλο τον κόσμο, ανοίγουμε τις πόρτες σε μια σύγκρουση. Έχουν υπάρξει πολλές κριτικές των αντισυναντήσεων κορυφής, ειδικά η ιδέα ότι είναι καθαρά για το θέαμα. Αυτό αγνοεί την τεράστια δύναμη που κρατάνε οι νέες επαφές και διαδικτυώσεις στο να εμπνέουν νέους αγώνες. Πιστεύουμε ότι δεν πρέπει να χαθεί η δύναμη της σύγκλησης αλλά ότι πρέπει να επικεντρωθεί αντί στην συνομιλία, στην ανταλλαγή εμπειριών και ικανοτήτων. Μιλώντας κυριολεκτικά, αυτό σημαίνει ότι θα αποσυσχετίσουμε την σύγκληση με ενέργειες, επειδή είναι δυσκολότερο να ανταλλάξουμε ιδέες κάτω από την καταστολή που ακολουθεί ενέργειες σαμποτάζ. Το να κτυπάς εκεί που πονάει είναι ευκολότερο όταν δεν σε προσέχουν. Υπάρχει μια αξία στη συνάντηση και την ανταλλαγή ιδεών πριν και

μετά ένα γεγονός. Αυτό θα έπρεπε να είναι μια επικέντρωση μιας κεντρικής οργάνωσης καθόσον αυτό έχει μια αξία από μόνο του. Χρειαζόμαστε ευκαιρίες να κάνουμε στρατηγική. Είμαστε αφιερωμένοι σε υπερεθνικές ενέργειες σαμποτάζ, αλλά χρειάζεται να μάθουμε να τις συζητάμε θεωρητικά όταν η αστυνομία είναι σε όλες τις συναντήσεις μας. Για αυτό προτείνουμε στην γερμανία το 2007 οι συγκλίσεις να είναι για τον προγραμματισμό και την στρατηγική των ενεργειών της υπερεθνικής αντισυνάντησης και την ανάλυση των αποτελεσμάτων τους. Ο στόχος δεν θα έπρεπε να είναι το Heiligendamm αλλά η παγκόσμια οικονομία. πράγμα που σημαίνει ότι υπάρχουν πολλές ενέργειες σε διεθνείς συγκεντρώσεις πριν και μετά την συνάντηση κορυφής των G8 που μας προσφέρουν τον χώρο να κατασκοπεύουμε και να εμπνεύσουμε μαζί, χωρίς να δώσουμε την δικαιολογία για μια μαζική καταστολή. Καλούμε για ενέργειες να γίνουν στις τρεις μέρες της συνάντησης κορυφής (6^η με 8^η του Ιουνίου 2007) σε όλο τον κόσμο με στόχο να παραλύσουν την παγκόσμια οικονομία. Καλούμε όλες αυτές οι ιδέες να συζητηθούν σε κάθε πλαίσιο διεθνούς προετοιμασίας την συνάντηση κορυφής. Αυτή η πρόταση δεν είναι ξεκάθαρα ενάντια σε μαζικές ενέργειες, αλλά ενάντια σε μια μόνη μαζική ενέργεια και σε ένα μέρος, ενάντια στην G8. Οι συμβολικές ενέργειες δεν είναι άχρηστες αλλά το κεφάλαιο δεν βρίσκεται σε πόλεμο με συμβολικό τρόπο. Οι περιορισμοί μας είναι τα δεσμά της φαντασίας μας.

Κολλεκτίβα 22^η του Οκτώβρη.

ΜΠΛΟΚΟ ΣΤΗΝ ΓΕΡΜΑΝΙΑ

Τις τελευταίες βδομάδες ακούσαμε μια μεγάλη συζήτηση κριτικών της πρόσφατης κινητοποίησης της G8 του 2007 (π.χ. αυτές της «κολλεκτίβας 22 του Οκτώβρη» που δημοσιεύθηκαν στην σελίδα του Indymedia της Αγγλίας). Παρόλο που συμμετείχαμε σε τέτοιες συζητήσεις, δεν νομίζουμε ότι η συζήτηση ανάμεσα σε κεντρική και αποκεντρωμένη δράση σαν γόνιμη. Είναι όμως αναμφίβολο, ότι σαν κίνημα, η δύναμή μας βρίσκεται στην ικανότητά μας να ανανεωνόμαστε και ότι οι τρέχουσες προτάσεις για το Heiligendamm δεν προσφέρουν τίποτα, εκτός από την επανάληψη τακτικών που στα τελευταία χρόνια έχουν γίνει αυξανόμενα αναποτελεσματικές, καθώς οι δυνάμεις της τάξης έμαθαν από τα λάθη τους και άρχισαν να φαίνονται οι εσωτερικές μας αδυναμίες. Για μας είναι καθαρό ότι εάν η αντισυνάντηση της G8 στο Heiligendamm πάει όπως έχει σχεδιαστεί, - με την σειρά από μονοθεματικές διαδηλώσεις, το συμβολικό μπλόκο, που δεν θα μπλοκάρει τίποτα, και το κάμπινγκ που μπορεί να περικυκλωθεί από τους μπάτσους με την απλούστερη πρόφαση - θα γραφεί στην ιστορία σαν η αυτοδιευθυνόμενη ταφή του κινήματος της αντιπαγκοσμιοποίησης.

Διαφευγούμε με την εναλλακτική πρόταση της "κολλεκτίβας 22^{ης} του Οκτώβρη": να παραμείνουμε στις πόλεις ή τις χώρες "μας" και να καταπολεμήσουμε τοπικές αποτυχίες, πράγμα το οποίο είναι το περισσότερο αποτελεσματικό πράγμα για τις μαζικές συγκεντρώσεις. Χρειαζόμαστε να



κάνουμε μια κατασκήνωση στην γειτονιά του Heiligendamm για να συναντηθούμε, να συζητήσουμε, να οργανωθούμε και να νοιώσουμε την συλλογική μας δύναμη. Χρειαζόμαστε επίσης να ανακατευτούμε σε ενέργειες που δοκιμάζουν αυτή την δύναμη αυτή και εμπνέουν νέα δυναμική. Η σχέση όμως ανάμεσα στην μαζική συγκέντρωση και την μαζική δράση πρέπει να επαναθεωρηθεί, με την πρώτη να λειτουργεί σαν ένα σημείο το οποίο πρέπει να ξεπεράσουμε παρά σαν μια βάση στην οποία υποχωρούμε, και στην οποία μένουμε δέσμοιο.

Τα τελευταία χρόνια έχουν δείξει την προτεραιότητα των τακτικών που αποσκοπούν στο μπλόκο της ροής των εμπορευμάτων και

του κεφαλαίου. Είναι σαν το χωρίς οίκο βήμα της παγκοσμιοποίησης να έχει γίνει ασήκωτο, και καθένας μπορεί να νοιώσει ότι η μόνη λογική αντίδραση είναι το τσάκισμα της μηχανής. Μπορούμε να δούμε από τους πρόσφατους αγώνες στην Γαλλία, την Βολιβία, την Αλγερία και την Αργεντινή, ότι ο μόνος τρόπος να τους μπλοκάρουμε, είναι να είμαστε ευκίνητοι. Πρέπει να είμαστε ελεύθεροι να κινούμαστε σε μέρη όπου μπορούμε να είμαστε αποτελεσματικότεροι. Πάνω απ' όλα όμως πρέπει να μας είναι καθαρό ότι εάν περιορίσουμε την δράση μας στο μπλόκο του εφοδιασμού μιας συνάντησης, της οποίας οι οργανωτές έχουν τόσο τεράστια αποθέματα χρόνου και χρημάτων για να προετοιμαστούν, θα θυσιάσουμε για ένα στόχο που είναι δραστηρικά πολύ μικρός για την δυναμική μας. Πρέπει να σηκώσουμε τις ματιές μας από το μπλόκο ενός μοναχικού ξενοδοχείου στην βαλτική θάλασσα, στο μπλόκο της οικονομίας στο μπλόκο της γερμανίας. Επόμενα μόνο με το άνοιγμα του αγώνα μας, με ένα τέτοιο τρόπο μπορεί να έχουμε την ευκαιρία να εμποδίσουμε την μαζική δύναμη ασφαλείας που θα κινητοποιηθεί εναντίον μας.

Με αυτή την οπτική προτείνουμε να συρρεύσουμε 10 μέρες πριν

την αρχή της G8 μαζικά στην προτεινόμενη κατασκήνωση να συναντηθούμε και να σχεδιάσουμε όλοι μαζί ειρηνικά, αλλά να ιδιοποιηθούμε το άνοιγμα της G8 με μια μαζική έξοδο μακριά από το Rostock όπου δεν υπάρχει τίποτα να μπλοκαριστεί μακριά από το ξενοδοχείο υψηλής ασφαλείας όπου οι αρχηγοί της G8 είναι ήδη μπλοκαρισμένοι, προς ένα ή περισσότερα κέντρα του κεφαλαίου και της κρατικής εξουσίας (π.χ. Αμβούργο, Βερολίνο, Φραγκφούρτη...). Και εκεί να δεσμευτούμε σε μια μέρα για τα μπλόκα, που θα έχουν κάτι περισσότερο από ένα απλό συμβολικό αποτέλεσμα. Μια σειρά από τέτοιες μέρες μπλόκων θα συστήσουν ένα κυριολεκτικό κίνημα μοναδικό στόχο να μπλοκάρουν το μηχανήμα της συσσώρευσης, του οποίου οι ηγέτες της G8 είναι μόνο οι ανταλλάξιμες μάσκες. Αυτή η πρόταση θα απαιτήσει αρκετή οργανωτική δραστηριότητα πιθανά περισσότερη απ' όση διάφοροι φαντάστηκαν για τον Ιούλη, αλλά σε αντίθεση προς την εναλλακτική δυνατότητα του μπλόκου του εαυτού μας σε μια γωνία της Γερμανίας, όπου δεν μπορούμε να μπλοκάρουμε τίποτα, έχει τουλάχιστον μια ευκαιρία επιτυχίας.

[Κίνημα 11^{ης} Νοέμβρη]

(ΜΑΥΡΟ) ΜΠΛΟΚ ΤΟΥ ΚΡΑΤΙΔΙΟΥ ΤΗΣ MECK - POMM

Κείμενο του δεκέμβρη από την P.A.U.L.A., σε απάντηση των κειμένων του οκτώβρη και του νοέμβρη και επίσης μια ιδέα για το πώς μπορεί να είναι του χρόνου στο Heiligendamm.



Εντάξει, ίσως να μην είναι τόσο καλά τον Ιούνιο, αλλά μπορούμε να φανταστούμε ένα καλύτερο σενάριο από την απόλυτη ήττα. Τα τελευταία χρόνια συχνά κρυβόμαστε πίσω από την υποτιθέμενη αδυναμία μας, επειδή η αστυνομία μας είναι καλά εξοπλισμένη. Αντιμετωπίζοντας τον διεθνή χαρακτήρα των διαμαρτυριών ενάντια στη σύνοδο, θα πρέπει να αλλάξουμε αυτή την οπτική και να ξεπεράσουμε τις εθνικές προοπτικές και τα περιορισμένα και καταπιεστικά σύνορα μέσα στα κεφάλια μας. Θα είμαστε πολλοί άνθρωποι στο Heiligendamm και αυτό θα πρέπει να το εκμεταλλευτούμε.

Έχει ξεκινήσει μια διεθνής συζήτηση για το πώς να δράσουμε τον Ιούνιο (τα κείμενα του Οκτώβρη και του Νοέμβρη) και πώς να δείξουμε την αντίστασή μας στη σύνοδο της G8. Το κείμενό μας αποτελεί τμήμα αυτής της συζήτησης. Θέλουμε να συζητήσουμε τις ιδέες μας και τις στρατηγικές μας με το διεθνές κίνημα, γιατί θέλουμε μια αντίσταση που να χρησιμοποιεί τις ευκαιρίες και τη δύναμή μας με συνέπεια. Δεν θέλουμε να συζητήσουμε διαφορετικές μορφές διαμαρτυρίας σαν ανταγωνιστικές εναλλακτικές προτάσεις. Τον Ιούνιο θα υπάρξουν μεγάλα μαζικά μπλόκα, όπως επίσης και αποκεντρωμένες ενέργειες και θα έχουμε τόσο μεγαλύτερη επιτυχία όσο καλύτερα συντονίσουμε τις στρατηγικές μας.

Το κείμενο της "Κολλεκτίβας της 22ης Οκτώβρη" προτείνει να αξιοποιήσουμε τη σύνοδο για να επικεντρωθούμε στη διεθνή δικτύωση και στη συζήτηση για τις στρατηγικές για τις διεθνείς διαμαρτυρίες. Στις μέρες πριν και μετά τη G8 θα πρέπει να βρεθούμε γι' αυτό, αλλά τη στιγμή της συνόδου, πρέπει να τη χρησιμοποιήσουμε για να μπλοκάρουμε την παγκόσμια οικονομία. Το κείμενο αυτό δεν στρέφεται κατά των μαζικών μπλόκων αλλά ενάντια στο ένα, μεγάλο και συμβολικό μπλόκο. Επιπλέον, λένε ότι θα πετύχουμε μόνο αν έχουμε μια καινούργια, καινοτόμα στρατηγική. Συμφωνούμε με την άποψη της νέας στρατηγικής αλλά δε νομίζουμε ότι είναι και τόσο νέο και αποτελεσματικό να

μείνουμε σπίτι και να κάνουμε εκεί μερικές ενέργειες. (Είναι σπουδαίο βέβαια εάν γίνουν πολλές ενέργειες στις πόλεις, στην επαρχία ή οπουδήποτε αλλού, πριν τη σύνοδο.) Το να δράσουμε στον τόπο μας κατά τη διάρκεια της συνόδου της G8, μας κάνει να πιστεύουμε ότι είμαστε ασφαλείς αλλά θα είμαστε λίγοι άνθρωποι σε αυτές τις ενέργειες κι αυτό το κάνει ευκολότερο για την αστυνομία να προετοιμαστεί. Επιπλέον, σαν μικρές και απομονωμένες ομάδες, οι ενέργειές μας δεν θα γίνουν αντιληπτές σαν συλλογική διαμαρτυρία και δεν θα νιώσουμε κομμάτι ενός μεγάλου, διεθνούς κινήματος. Διαφωνούμε με την εικόνα του παντοδύναμου κράτους, επειδή οι εμπειρίες μας δείχνουν ότι μπορούμε να ανακαλύψουμε το χάσμα αν είμαστε ελαστικοί και ανεξέλεγκτοι. Ελαστικοί σημαίνει λοιπόν να μην προκαθορίσουμε μια και μόνο στρατηγική, μήνες πριν την έναρξη της συνόδου. (Περισσότερα γι' αυτό στη συνέχεια.)

Σε όλες τις προηγούμενες συνόδους, υπήρχε η εικόνα που έφτιαχνε ένα σενάριο καταστολής, αλλά πάντα ήταν δυνατό να δράσει κανείς. Θα είμαστε πολλοί τον Ιούνιο κι αυτό σημαίνει ότι θα είμαστε ανεξέλεγκτοι ακόμα και για μια καλά προετοιμασμένη και εξοπλισμένη αστυνομία. Σ' αυτό το σημείο εντοπίζονται και η δύναμή μας στις διαμαρτυρίες τα τελευταία χρόνια. Πρέπει να το χρησιμοποιήσουμε αυτό για να επιτεθούμε ανάλογα στη σύνοδο.

Το κείμενο λοιπόν του Νοεμβρίου ξεκινάει με την ιδέα να μην είμαστε στο Heiligendamm κατά την διάρκεια της συνόδου. Αντί να μείνουν στον τόπο τους, προτιμάνε μια διεθνή συνάντηση δέκα μέρες πριν από τη σύνοδο, προκειμένου να συζητηθούν οι στρατηγικές μας και στη συνέχεια, όταν ξεκινήσει η σύνοδος, να επιτεθούμε και να μπλοκάρουμε τα κέντρα του καπιταλισμού και της εξουσίας σε ολόκληρη τη Γερμανία. Συμφωνούμε ότι υπάρχουν πολλοί στόχοι για να μπλοκάρει, να επιτεθεί και να καταστρέψει, κανείς στη Γερμανία αλλά το ίδιο ισχύει και για το κρατίδιο της Meck-Pomm. Για

"Καλώς ήρθατε στην τελευταία μας διαδήλωση στο Heiligendamm 2007. Με μια σασιτισμένη ματιά ατενίζουμε τη θάλασσα, το ξενοδοχείο δεν εμποδίζει πια τη θέα. Η επανάσταση έχει ξεκινήσει. Παρόλο που υπάρχουν πολλά πράγματα για να γίνουν τώρα, ας ριζούμε για λίγο μια ματιά προς τα πίσω. Καθώς περιμέναμε την Air Force One και τα υπόλοιπα αφεντικά του κόσμου, μπλοκάρουμε και καταστρέψαμε το στρατιωτικό αεροδρόμιο στο Laage του Ροστόκ. Τώρα ξέρουμε –εξαιτίας των μαζικών διαδηλώσεων σ' ολόκληρο τον κόσμο, τα αφεντικά έπρεπε να μείνουν σπίτι. Μερικοί από τους αντιπροσώπους προσπάθησαν να περάσουν τα μπλόκα μας αλλά απέτυχαν. Παρόλα αυτά, υπήρξε αρκετός χρόνος για να συζητηθούν θέματα της αντισυνόδου και να καταστραφούν γενετικά τροποποιημένες καλλιέργειες, γιατί οι μπάτσοι τον περισσότερο χρόνο μπλόκαραν τον ίδιο τους τον εαυτό. Οι εταιρείες γενετικής καταστράφηκαν, τα ξενοδοχεία είναι ανοιχτά για όλους. Παντού στη Γερμανία, οι γειτονιές των πλούσιων και τα εμπορικά κέντρα καίγονται – οι άνθρωποι που έμειναν σπίτι δεν παρέμειναν αδρανείς. Μερικοί από μας ανακτούμε τις δυνάμεις στο μας κοιντό πεδίο βολής (βομβοδρομίο), όπου κάποιος έστησαν ένα επαναστατικό, διεθνές κάμπινγκ. Εξαιτίας αυτού, τώρα πια ετοιμαζόμαστε σοβαρά να χορέψουμε."

αυτό νομίζουμε ότι ο σωστός τρόπος είναι να κινητοποιηθούμε για το Heiligendamm. Δεν είναι ότι πρόκειται απλά για ένα απομονωμένο ξενοδοχείο που εμποδίζει τη θέα. Φανταζόμαστε να ξεκινάνε οι μέρες της συνόδου με αποκλεισμό του αεροδρομίου του Laage στο Ροστόκ. Το αεροδρόμιο αποτελεί μια σημαντική βάση του γερμανικού και άλλων στρατών (eurofighter κλπ.). Οι περισσότεροι από τους αντιπροσώπους στη σύνοδο, και τα ίδια τα αφεντικά της G8, πρόκειται να προσγειωθούν εκεί. Με καλά επεξεργασμένες ενέργειες μπορούμε να εμποδίσουμε την έναρξη της συνόδου.

Η εμπειρία της αντίστασης ενάντια στην μεταφορά των πυρηνικών καταλοίπων (Castor), μας δείχνει ότι τα μπλόκα στο δρόμο μπορεί να είναι πολύ πετυχημένα, αν και δεν είναι η στρατηγική που προτιμάμε, να συμμετέχουμε σε παθητικά και ελέγχιμα οδοφράγματα. Είμαστε όμως εξαιρετικά αποτελεσματικοί όταν συνδυάζουμε διαφορετικές μορφές διαμαρτυρίας. Για ενέργειες εκτός από μπλόκα της πρόσβασης σε δρόμους επικοινωνίας, προτείνουμε επίσης να μπλοκάρουμε πόλεις στο Meck-Pomm (Wismar, Rostock, Schwerin). Εταιρείες βιοτεχνολογίας και άλλες που υποστηρίζουν την υποδομή της συνόδου των G8 μπορούμε επίσης να βρεθούν στο πέρασμά μας. Αυτή τη στιγμή καταρτίζονται λίστες με αντίστοιχους στόχους και σημεία, χάρτες με γενετικά τροποποιημένες καλλιέργειες, αστυνομικά τμήματα, στρατιωτικές βάσεις κλπ. Ας μπλοκάρουμε το Meck-Pomm!

Το Kühlungsborn θα παίξει επίσης έναν σημαντικό ρόλο, μια και δεν υπάρχει αρκετός χώρος στο ίδιο το Heiligendamm για όλους τους αντιπροσώπους και τις διασκέψεις. Μιλάμε για 1.200 αντιπροσώπους, οι οποίοι πρέπει κάπου να φάνε και να κοιμηθούν, και κάπως να κινηθούν. Ας τους επιτεθούμε οπουδήποτε τους συναντήσουμε – στα ξενοδοχεία, στους δρόμους κλπ. Πρέπει επίσης να χρησιμοποιήσουμε τη δύναμη που μας δίνει η αίσθηση ότι είμαστε πολλοί, ότι δεν μπορούν να υπολογίσουν τις πράξεις μας.

Οι μπάτσοι δεν ξέρουν κάθε στιγμή τι κάνουμε ή τι πρόκειται να κάνουμε και οι εμπειρίες μας από άλλες διαδηλώσεις δείχνουν ότι, παρά το γεγονός ότι χτίζουν ένα αστυνομικό κράτος, ενέργειες και άλλα πράγματα μπορούν να συμβούν. Πιστεύουμε ότι είναι δυνατό να γίνουν πράγματα την Πέμπτη, όταν έχουμε τη μεγάλη, δυναμική πορεία προς το Heiligendamm. Αν, λοιπόν, χρησιμοποιήσουμε τις δυνατότητές μας με συνέπεια, πολλά πράγματα μπορούν να συμβούν εκεί.

Και αν εκ των πραγμάτων δεν μπορεί να γίνει τίποτα, γιατί τα πάντα είναι ερμητικά κλειστά, θα πρέπει να έχουμε ένα πλάνο Β, Γ... Ίσως να έχουμε ακόμα το κίνητρο γιατί όλα πήγαν τόσο καλά τις πρώτες μέρες; Και στις δυο περιπτώσεις, εκτιμάμε την πρόταση να επιτεθούμε σε συγκεκριμένα μέρη στη Γερμανία. Αλλά θα θέλαμε να συζητήσουμε αργότερα το πού και το πότε. Πρέπει να ξεκινήσουμε με τέτοιο είδους ενέργειες τις μέρες της συνόδου; Πρέπει να εμφανιζόμαστε οπουδήποτε κατά τη διάρκεια της συνόδου; Πρέπει να συνεχίσουμε και μετά; Όλα αυτά αποτελούν σημεία της συζήτησής μας. Μπροστά στο γεγονός ότι οι μπάτσοι γνωρίζουν αρκετά από τα σχέδιά μας, είναι αναγκαίο να αφήσουμε πολλές πόρτες ανοιχτές. Γι' αυτό, χρειαζόμαστε ένα εξαιρετικό σύστημα επικοινωνίας, το οποίο σηματοδοτεί το βαθμό της ευελιξίας, της μη υπολογισιμότητας και της αποφασιστικότητας των ομάδων δράσης, αλλά εκτός από αυτά τα τεχνικά σημεία, έχουμε την ανάγκη απευθείας συναντήσεων, εμπιστοσύνης και προσωπικών ανταλλαγών. Με όλα αυτά εξασφαλίζουμε όλες τις δυνατότητες για να δράσουμε αιφνιδιαστικά παντού.

Τι λέτε για τα πλάνα Α, Β, Γ; Ανυπομονούμε να συζητήσουμε μαζί σας και να σχεδιάσουμε π.χ. στη Βαρσοβία το Φλεβάρη, αλλά ακόμα και αύριο το βράδυ, γύρω από το τραπέζι της κουζίνας...

P.A.U.L.A (33 του δεκέμβρη)